



ПРАВДА

Орган Центрального Комитета и МК ВКП(б).

№ 317 (1058)

Пятница, 12 ноября 1948 г.

ЦЕНА 20 КОП.

По-большевистски возглавлять растущий трудовой подьем масс!

Тысячи заводов и фабрик встретили 31-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции...

Добиваться сверхплановых накоплений — это значит осуществлять жесткую экономию в расходовании сырья, материалов, топлива, электроэнергии...

В недавнем вышедшем в свет девятом томе Сочинений И. В. Сталина содержится выступление товарища Сталина на V Всесоюзной конференции ВКП(б) в 1927 году...

«...что требуется для того, чтобы сделать возможной и вполне осуществимой политику снижения себестоимости промышленной продукции и отпускных цен на товары? Для этого необходимы коренное улучшение техники производства, коренное улучшение организации труда на предприятиях, коренное улучшение и упрощение всего хозяйственного аппарата, решительная борьба с бюрократизмом хозяйственного аппарата».

Для того, чтобы улучшить все качественные показатели работы промышленности, необходимо добиться повышения уровня руководства хозяйством со стороны партийных организаций. Опыт промышленности Москвы и других городов, успешно осуществляющих свои обязательства по сверхплановым накоплениям, подтверждает эту истину самым наглядным и убедительным образом.

По-большевистски руководить хозяйством — это значит возглавлять великий трудовой подьем масс, неустанно воспитывать всех работников промышленности в духе полного социалистического отношения к своим обязательствам перед советским государством...

Партийным организациям промышленных предприятий предоставлено право контроля хозяйственной деятельности администрации. Контролировать хозяйственную деятельность — это значит, прежде всего, контролировать точное и своевременное исполнение государственного плана, правительственных заданий. При этом необходимо учитывать, что контроль за исполнением планов имеет целью не простое достижение общей суммы валовой продукции, но и обязательное выполнение заданий по основной номенклатуре, ассортименту и по улучшению качества продукции» (В. М. Молотов).

Забвение этих элементарных требований неизбежно приводит к серьезным недостаткам в работе промышленности, приводит к тому, что многие внутренние ресурсы, которыми располагает промышленные предприятия, остаются неиспользованными.

Вот, например, Свердловская область — одна из крупнейших промышленных областей нашей страны. Свердловская партийная организация проделала значительную работу в области промышленности, и результаты этой работы налицо. Однако за высокими темпами развития промышленности Свердловской области и первичные партийные организации упускают не менее важное — качественные показатели работы предприятий. Ряд заводов Свердлов-

МОСКВА, КРЕМЛЬ.

Председателю Совета Министров Союза ССР товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Докладываем Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, что колхозы и совхозы Полтавской области с честью выполнили свое обязательство по сверхплановой сдаче государству 3 миллиона 200 тысяч пудов хлеба. По состоянию на 3 ноября сдачу сверх плана 3 миллиона 204 тысячи пудов хлеба.

Сверхплановая сдача хлеба государству продолжается. Секретарь Полтавского обкома КП(б) Украины МАРКОВ. Председатель исполкома областного Совета депутатов трудящихся МАРТЫНЕНКО. Уполномоченный Министерства заготовок по Полтавской области ЧАЙКИН. Начальник областного управления сельского хозяйства ЯКОВЕНКО.

МОСКВА, КРЕМЛЬ.

Председателю Совета Министров Союза ССР товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Докладываем Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, что Бурская область досрочно выполнила государственный план заготовки и выработки животного масла. Заготовлено и выработано масла на 95 тысяч пудов больше, чем в 1947 году. По заготовке и выработке животного масла Бурская область превзошла уровень довоенного 1940 года на 65,5 процента. Сдано государству молока больше на 32 тысячи тонн, чем на ту же дату в прошлом году, и на 31.326 тонн больше, чем в 1940 году.

Колхозы, хозяйства колхозников, рабочих и служащих Курской области на 2 месяца раньше срока выполнили государственный план заготовок мяса. Сдано государству мяса на 415.410 пудов больше, чем в 1947 году. Кроме того, сдано

МОСКВА, КРЕМЛЬ.

Председателю Совета Министров СССР товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Докладываем Вам, дорогой товарищ Сталин, что колхозы, колхозники и совхозы Грузинской ССР перевыполнили взятые на себя обязательства по заготовке и сдаче государству сверх плана 45 тысяч центнеров винограда. По состоянию на 5 ноября 1948 года сдано государству сверх годового плана 72.580 центнеров винограда. Всего в текущем году заготовлено винограда на 99.500 центнеров больше, чем в 1947 году.

Секретарь ЦК КП(б) Грузии К. ЧАРКВАНИИ. Председатель Совета Министров Грузинской ССР З. ЧХУБИАНИШВИЛИ. Министр сельского хозяйства Грузинской ССР Г. АЛАВИДЗЕ. Министр пищевой промышленности Грузинской ССР В. БАКРАДЗЕ.

От рабочих и работниц, инженеров и техников лесной промышленности, колхозников и колхозниц Карело-Финской ССР.

Товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Рабочие, инженеры и техники лесной промышленности, колхозники и колхозницы Карело-Финской Советской Социалистической Республики от всей души, от всего сердца шлют Вам, великому вождю, любимому отцу и учителю советского народа, свой пламенный привет!

Народы Советского Союза, руководимые партией Ленина — Сталина, самоотверженно и успешно борются за досрочное выполнение послевоенной пятилетки. Вступают в строй восстановленные и вновь построенные промышленные предприятия, растет выпуск продукции, все шире развертывается социалистическое соревнование за режим экономии, снижение себестоимости, за получение сверхплановых накоплений. Труженики сельского хозяйства вырастали в этом году богатый урожай и досрочно сдали хлеб государству. Поднимаются из руин и пепла обновленные города и села.

Быстро развивающемуся народному хозяйству страны требуется много древесины. Мы хорошо понимаем, что борьба за лес — это борьба за пятилетку, за быстрое восстановление народного хозяйства, за дальнейший рост силы и могущества социалистического Отечества, за подьем материального благосостояния трудящихся. Наш долг, наша святая обязанность — дать Родине как можно больше древесины. У нас есть возможности для того, чтобы неуклонно увеличивать объем лесозаготовок, успешно выполнять план заготовки и вывозки леса. Эти возможности созданы благодаря той большой работе, которую вы сделали, и развитию лесозаготовительной промышленности нашей республики. Советское государство опирается на восстановление и развития лесной промышленности республики огромные средства. Страна вооружает лесозаготовительную промышленность современной техникой.

На лесозаготовительных предприятиях Карело-Финской ССР работают сотни электромашин, паровозов, моторов, автодеревок, автомашин. Построено более 200 километров лесовозных железных дорог. С особой силой чувствуется у нас в Карелии, как лесная промышленность из отрасли, где до сих пор преобладал ручной труд, превращается в передовую высоко механизированную отрасль народного хозяйства.

Объем механизированной заготовки леса в 1947 году у нас увеличился на 214 процентов и объем механизированной вывозки — на 96 процентов по сравнению с 1946 годом, а за 9 месяцев 1948 года механизмами заготовлено в 4 раза и вывезено в 2 раза больше, чем за соответствующий период прошлого года.

Дорогой Иосиф Виссарионович! Мы горячо благодарим Вас, большевистскую партию и Советское правительство за великую помощь, оказываемую карело-финскому народу в его борьбе за восстановление и развитие народного хозяйства республики, за

подьем нашей ведущей отрасли — лесной промышленности. Спасибо Вам за повседневную отеческую заботу о нас, рабочих и колхозниках лесной промышленности. От всей души желаем Вам, дорогой товарищ Сталин, долгих и здоровых лет жизни и здоровья на благо нашей великой социалистической Родины.

Лесозаготовительные предприятия нашей республики из года в год набирают темпы, увеличивают объем лесозаготовок. В 1946 году мы дали леса на 78 процентов, в 1947 году на 135 процентов больше, чем в 1945 году. За 9 месяцев 1948 года в республике заготовлено древесины на 625 тысяч куб. метров больше, чем за соответствующий период прошлого года.

На лесозаготовках республики выросли кадры высококвалифицированных рабочих, новаторов производства, мастеров высокой производительности труда.

В прошлом сезоне бригада электромашинщиков Алексея Готиева обзавелась заготовкой за сезон 13 тысяч кубометров древесины. Перевозка с самого начала осенне-зимних лесозаготовок с честью выполняли свои обязательства. Бригада знатного электромашинщика республики Алексея Готиева обзавелась заготовкой за сезон 13 тысяч кубометров древесины. Перевозка с самого начала осенне-зимних лесозаготовок с честью выполняли свои обязательства.

Секретарь Курского обкома ВКП(б) П. ДОРОНИН. Исполняющий обязанности председателя Курского облисполкома Д. ТАРАСОВ. Уполномоченный Министерства заготовок по Курской области Н. КУЛИКОВ.

Члены колхоза имени Сталина, досрочно завершив сельскохозяйственные работы, уже 30 сентября организованно вышли в лес и изо дня в день перевыполняют нормы выработки. Бригада колхозных электромашинщиков, возглавляемая Степаном Артемьевым, вырабатывает в день по 60—65 кубометров древесины на электротягу. Почти межвежеских колхозников поддержал колхозники и колхозницами всей республики.

Рабочие и специалисты лесной промышленности, колхозники и колхозницы Коми Автономной Советской Социалистической Республики в письме в Вам дали слово добиться в этом сезоне новых производственных успехов в борьбе за лес и вывозку леса, рабочих и специалистов, колхозников и колхозниц Карело-Финской ССР, на социалистическое соревнование.

Мы принимаем вызов работников леса Коми АССР и берем на себя следующие обязательства: Выполнить план IV квартала 1948 года.

Принято на общих собраниях рабочих и работниц, инженеров и техников лесной промышленности, колхозников и колхозниц Карело-Финской ССР.

Колхозы Винницкой области закончили вывозку сахарной свеклы

ВИННИЦА, 11. (Норр. «Правды»). Колхозники области ознаменовали 31-ю годовщину Октябрьской новой производственной победой. В канун праздника они закончили вывозку всего урожая сахарной свеклы. На заводы доставлено в 2.540 тысяч центнеров сырья больше, чем в прошлом году.

Ко Дню Сталинской Конституции

ХАРЬКОВ, 11. (Норр. «Правды»). Свыше 200 предприятий Харькова к 31-й годовщине Великого Октября досрочно завершили годовую производственную программу. Среди них заводы: электромеханический имени Сталина, подшипниковый, машиностроительный «Брасный Октябрь», электротехнический, «Механолит», кабельный и др.

Успехи бумажников Карелии

ПЕТРОЗАВОДСК, 11. (Норр. «Правды»). Вслед за Конюховской бумажной фабрикой досрочно завершил годовую программу пеллоно-бумажный комбинат Харлу. Бумажная промышленность республики выступила в этом году бумагой на 50 проц. больше, чем за весь прошлый год. Коллективы бумажных предприятий обязуются закрепить успехи предэкспертского соревнования и принимают повышенные обязательства.

Указ Президиума Верховного Совета СССР О присвоении звания Народного артиста СССР кинорежиссеру Герасимову С. А.

За выдающиеся достижения в области советского киноискусства присвоить звание Народного артиста СССР кинорежиссеру Герасимову Сергею Александровичу. Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН. Москва, Кремль, 11 ноября 1948 г.

Издание шестого тома Сочинений И. В. Сталина на армянском языке

ЕРЕВАН, 11. (ТАСС). Государственное издательство Армянской ССР выпустило в свет шестой том Сочинений И. В. Сталина на армянском языке, подготовленный Армянским филиалом Института Маркса-Энгельса-Ленина при ЦК ВКП(б).

От участников красного совещания работников промышленности, транспорта, строек, торговли, МТС и совхозов Краснодарского края

МОСКВА, КРЕМЛЬ. Председателю Совета Министров Союза Советских Социалистических Республик

товарищу СТАЛИНУ И. В.

Дорогой Иосиф Виссарионович! Мы, участники красного совещания работников промышленности, транспорта, строек, торговли, МТС и совхозов Краснодарского края, пленом Комитета обороны...

На пленумах партийных комитетов ПЕТРОВЗОВОДСК

Пленум ЦК КП(б) Карело-Финской ССР обсудил вопрос о состоянии и мерах улучшения культурно-просветительской работы. В республике действуют 550 клубов и библиотек...

Очередной пленум ЦК КП(б) Латвии обсудил доклад секретаря ЦК КП(б) Латвии тов. Пилконова о развитии животноводства и повышении его продуктивности...

Орошение полей водами местного стока

Одной из составных частей комплекса агроэкономических мероприятий является орошение полей водами местного стока путем строительства прудов и водоемов. Это имеет большое значение для борьбы с засухой.

50-летие Центросоюза

Вчера в Москве состоялось торжественное заседание правления Центросоюза, посвященное 50-летию Центросоюза. В зрительном зале театра имени Сталина...

Стройка на озере Севан

ЕРЕВАН 11. (По телефону). Закончено строительство водозаборного сооружения Севано-Зангянского каскада. Сегодня оно вступило в строй. Теперь воды высокогорного озера Севан пойдут по туннелю в реку Зангу.

Творчество

В зале совещаний «Азовстальстроя» среди графиков и диаграмм висела на стене картина — исполненный в красках перспективный вид прокатного цеха. А через распашные окна вырвался свет рабочего дня...

не было должной концентрации сил. Успешие темпов потребовало от командиров строительства такой тактики, которая бы соответствовала масштабам намеченных работ. Когда в острые, напряженные дни ввода в строй прокатного цеха мы спрашивали строителей, что решил успех, то слышали разнообразные ответы...

был счастлив показать академику свою работу — он монтировал механическое оборудование от слобинга до черновой окантовки. На «Азовстали» Богомолов, по его словам, должен был пройти повторный курс «Запорожстали». Но этот курс, конечно, имел свои особенности: обстановка требовала выработки более гибкой тактики монтажа.

управляющие трестами — вновь и вновь совершенствовались, как жет страна вела в строй рельсоболачного стана. Ввод в строй — это сложная, длительная операция, в которой подводится итоги сделанного. Ввод в строй — это своеобразная творческая точка кипения, сосредоточившая в себе муку творчества, трудности и радости строителей. Все происходит в обыкновенной, будничной обстановке. Никаких речей. Идет холодное, затем горячее опробование механизмов. Строители сажают, а металлурги принимают объект за объект по всей технологической цепке. Все это фотографируется, изучается, проверяется.



